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Jaarverslag 2022 van de geologiewerkgroep

door Wim Brussee



Eind december 2022 waren bij de geologiewerkgroep van De Noordwesthoek 17 leden aangesloten. Daarnaast staan er een 8-tal geïnteresseerden in onze adreslijst, aan wie we het overzicht van lezingen en andere activiteiten toesturen.

[bookmark: _GoBack]Aan de gewoonte om maandelijks op de tweede dinsdagavond van oktober tot en met april een bijeenkomst te houden, kon in 2022 niet worden voldaan. Enerzijds kwam dit door de onzekere situatie in het eerste deel van het jaar (vanwege de pandemie: mochten we wel of niet bijeen komen en zo ja, hoe?), anderzijds kwam het door het afnemende aantal leden, waardoor het moeilijker geworden is om een lezing te organiseren (sprekers willen graag een redelijk gevulde zaal). Waar en wanneer maar mogelijk, proberen we mensen te interesseren voor (de activiteiten van) onze werkgroep.

We onderhouden goede betrekkingen met de werkgroep geologie en landschap van de KNNV-afdeling Heerde-Epe en ontvangen hun nieuwsbrief. We zijn welkom bij elkaars activiteiten. 

Een opsomming van de (vooral buiten-) activiteiten die onze werkgroep in 2022 organiseerde of waar we aan meededen:

-  Op 14 mei werd door afdeling Heerde-Epe een bezoek gebracht aan “Ice Age Flevoland: van Nijlpaard tot Neanderthaler” (museum Batavialand te Lelystad). Hier zouden vier van onze leden aan meedoen (maar door vervoersproblemen was dat er uiteindelijk een).

-  Op 2 juni waren we, samen met enkele leden van de plantenwerkgroep, met 10 personen op het geologisch monument Wolterholten om te overleggen of en hoe we, naast de werkzaamheden die de Gemeente hier al verricht, bij zouden kunnen dragen aan het onderhoud van dit monument. De middag werd afgesloten in het Tuk’s T-huis. 
(Zie voor de verdere gang van zaken voor wat betreft de werkzaamheden op het monument het verslag van werkgroep Wolterholten.)


-  Overigens houdt de werkgroep ook een (klein) oogje op het geologisch monument de Zandkoele te Heetveld. Een probleem daar is het steeds weer terugkerende onkruid op de ‘Scandinavische landkaart’. Met de Gemeente is hierover gesproken.

-  Op 26 juni werd door afdeling Heerde-Epe een publiekswandeling georganiseerd over de Renderklippen. Hiervoor was de werkgroep ook uitgenodigd.

-  In de herfstvakantie heeft Chris Teurlinckx (Gemeente Steenwijkerland) van het geologisch monument Wolterholten, op basis van een luchtfoto, een tekening gemaakt waarop alle stenen aangegeven zijn. Voor zover de stenen nog voorzien waren van een nummer, zijn die hierop aangegeven. Op veel stenen zijn echter geen nummers meer aanwezig (of af te lezen). Met behulp van de gesteentelijst die we van Wolterholten hebben, heeft de werkgroep de ligging van die ontbrekende nummers op het terrein kunnen lokaliseren. Zodat nu alle nummers van de 144 stenen op Wolterholten ingetekend kunnen worden op de nieuwe plattegrond. 

-  In overleg met de Gemeente zal een oplossing gezocht worden voor het aanbrengen van nieuwe (tijd- en vandalismebestendige) nummerplaatjes op alle stenen van Wolterholten.

-  Op 17 november was er in de Zuidwester een publiekslezing door Jelle Reumer, georganiseerd door De Noordwesthoek samen met de geologiewerkgroep. De titel van de lezing was “Fossielen uit de Noordzee”. Vooral de fossielen aan de rand (Zeeland) en die uit het centrum (uit de tijd dat de Noordzee droog lag) kregen aandacht. De lezing werd druk bezocht, wel 30 personen waren aanwezig.



Steenwijk, januari 2023.
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