Insecten Werkgroep KNNV Afdeling De Noordwesthoek

Jaarverslag 2023

In 2023 waren er weer de bekende maandagavond bijeenkomsten. Deze werden gehouden op 06/02, 13/03, 03/04, 02/10 en 06/11. Aangezien De Klincke niet meer beschikbaar was, werden de bijeenkomsten gehouden in de Clemens Kerk. Tijdens de bijeenkomsten worden interessante waarnemingen uitgewisseld en worden ook foto’s van leden getoond.
Verder zijn er presentaties geweest om nieuwe soortgroepen te introduceren zoals Cicaden, Roofvliegen, Wantsen, Lieveheersbeestjes en Springstaarten.

Naast de bijeenkomsten werden er weer vier insecten excursies georganiseerd. Helaas moet één van de excursies worden afgelast (Libellenexcursie naar het Staphorsterveld op 1 juli door Arjen Lensen). De andere excursies waren wel succesvol:

20-05-2023: Insecten excursie Blesdijkerheide door Willem-Jan Hoeffnagel met 16 deelnemers
22-07-2023: Insecten excursie Kiersche Wijde door Willem-Jan Hoeffnagel met 7 deelnemers
26-08-2023: Libellen excursie Woldlakebos door Arjen Lensen met 11 deelnemers.

Gedurende het jaar 2023 maakte de Insecten Werkgroep een behoorlijke groei in het aantal leden mee. Er kwamen nieuwe leden bij zowel van de KNNV en IVN afdelingen als ook een aantal cursisten van de Natuurgidsen Opleiding die de IVN afdeling organiseert samen met de IVN Afdeling Westerveld.


