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Concept Verslag ALV op 16  februari 2023 om 20.00  uur. Plaats: De Zuidwester, Gasthuislaan 84 te Steenwijk


1. Opening. 
Voorzitter Ton Bode opent de vergadering en heet een ieder van harte welkom . Er zijn 21 leden, Emiel de Leeuw, Colette de Haas, Jan Bay en Robert Robertus hebben zich afgemeld. Ton Bode  staat stil bij het overlijden van erelid Greetje Kleis afgelopen periode 

2. Verslag Algemene ledenvergadering (ALV) van 24 februari 2022’.
Het verslag van de ALV 24 februari 2022 wordt goedgekeurd met dank aan de p.l.v.. secr.

3. Jaarverslag 2022 van de Vereniging.
Het jaarverslag met daarin de verslagen van de werkgroepen is te vinden op de website.

4. Verslagen van de werkgroepen (zie de website van de afdeling).
Geen opmerkingen.

5. Financieel verslag van de penningmeester.
- rekening en verantwoording over het jaar 2022
- verslag kascommissie over het jaar 2022
- begroting 2023
Financieel verslag en begroting worden goedgekeurd. Het bestuur wordt decharge verleend. De samenstelling van de kascommissie blijft onveranderd.
De Koppel blijft een grote kostenpost. Maar al om zeer gewaardeerd. Voor de komende periode is extrageld gereserveerd zo ook voor extra activiteiten.

De penningmeester Kees de Wilde heeft zijn penningmeesterschap per direct neergelegd in verband met ziekte. Ton Bode heeft de honneurs even waargenomen. De combinatie voorzitter en penningmester is niet wenselijk. Er wordt een dringend beroep gedaan op de leden van de vereniging om ondersteuning.

- vaststellen contributie 2024: Het bestuur stelt voor de contributie voor 2024 te verhogen. Het ziet er naar uit dat in verband met de inflatie en de verwachte stijgende kosten voor onder andere het drukken en verzenden van Koppel de begroting niet sluitend te krijgen is. Het voorstel aan de vergadering is om de contributie voor KNNV leden te verhogen met € 5,- (wordt €39,50), voor KNNV huisgenootleden met € 3,- (wordt € 22,50), voor KNNV Noordwesthoekleden met € 5,- (wordt € 22.-) en voor KNNV-NWH huisgenoten met € 3,- (wordt € 20,-). Het voorstel wordt met algemene instemming aangenomen.


6. Bestuursverkiezing.
Er zijn geen bestuursleden aftredend, maar er worden wel nieuwe bestuursleden gezocht. Johann Prescher zou wel willen maar wordt beperkt door zijn huidige werkzaamheden. 

Er zijn nog twee vacatures in het bestuur waarvoor kandidaten zich kunnen aanmelden. Er wordt met name (dringend) nog gezocht naar een lid dat, in samenspraak met de excursieregelaar van de IVN afdeling, viermaal per jaar de excursies wil organiseren, een lid dat de organisatie van de lezingen wil doen en een nieuwe penningmeester.
Het IVN kent ook bestuursproblemen, door het bestuur zal bekeken worden of een verdere samenwerking mogelijk is.

7. Verslag (impressie) van de Vertegenwoordigende Vergadering van de KNNV in 2022 
* afvaardiging naar de VV 2022 (afgevaardigde en plaatsvervangende afgevaardigde). Hier is geen van ons geweest.
*Ton blijft vertegenwoordiger van onze vereniging voor de beleidsraad van de KNNV.

8. Rondvraag.
             Sluiting van het vergadergedeelte.

    		PAUZE.

Lezing door Johann Prescher boswachter van Natuurmonumenten, 

Onderwerp: De Noordmanen en de maatregelen, die genomen worden voor  de biotoop verbetering door SBB en Natuurmonumenten. Een van de doelsoorten is de grote vuurvlinder, welke een populatie kent in de Weerribben. De bedoeling is om deze via een natuurbrug verbinding te laten maken met de Wieden. Natuurlijk profiteren meerdere soorten van deze maatregelen. 
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